

大开眼界



# 不到长城非好汉

军庄中学初一(2)班 张志杰

4月14日,学校组织我们去爬举世闻名的万里长城,听到这个消息,我的心里有说不出的兴奋。车飞快地行驶在路上,但我们仍然觉得司机叔叔开得太慢了,真想马上就飞奔到长城脚下,去领略长城的雄伟,去做一回好汉!

终于到了长城脚下,抬头看着这好似巨龙一样的长城,我突然感觉自己在燃烧,全身的血液都沸腾起来。果真是雄伟的长城,憧憬已久的长城!

毛主席这句“不到长城非好汉”的号召力果真强大,同学们迫不及待地向着山顶冲去。我们边走边聊,开始的时候还没有感到疲惫,我们摸着两边的城墙,感慨地凝视着这为我们抵御了敌人一次次的进攻奇迹,是它屹立在这里几千年而不倒。继续向上爬,我们的速度慢了下来,已经开始出汗了,越来越多的同学坚持不住了,有的同学甚至手脚并用,而我和几个体力好的同学继续坚持着。直到接近中午的时候,我们终于爬上最高处的烽火台。真是功夫不负有心人。吹着凉爽的风,看着优美的风景,再回头望望自己走过的路,一种自豪之情油然而生,顿时觉得没有比挑战自己、战胜困难更让人骄傲的事情了。

渐渐地爬上来的同学越来越多了,

就连我们班的李老师也爬上了山顶,我们都知道李老师的腰在不久前刚受过伤,可是今天却为了我们班坚持爬了上来,我们的心里十分感动,是李老师的精神鼓励着同学们,同学没有一个半途而废。全班在长城的最高处留下了一张合影。这些都会是我们以后美好的回忆。

下山后,李老师带着我们学习了一首毛主席的《清平乐·六盘山》  
天高云淡,望断南飞雁。  
不到长城非好汉,屈指行程二万。  
六盘山上高峰,红旗漫卷西风。  
今日长缨在手,何时缚住苍龙?

最后,我们齐声背诵了这首诗,抒发了自己的豪情,许多游客纷纷停下了脚步在那里静静地听着我们朗诵。朗诵完还有几位游客走上来问我们是哪个学校的?同学们自豪地告诉他们:“我们来自门头沟区军庄中学。”

这次爬长城我收获很大,知道了在困难面前我们要团结,要互相鼓励;知道了在挫折面前我们要坚持,要无所畏惧。只有这样我们才会体验到无限风光在险峰的喜悦,才会体验到“会当凌绝顶,一览众山小”的豪迈!

指导教师 李金营

心灵城堡

## 只属于你我的记号

新桥路中学 初三(1)班 王硕



在一块特别的大石头上,有一个用小刀刻下的印记,那是你我的印记……

那一年,那一月,那一天,那一分,那一秒,你在这里留下了永远只属于我们的记号……

“加油啊,只剩一点儿就到了!”她笑眯眯的,略带一份傻笑大声地冲着我喊。“嗯,加油!”我回过头来也向她傻笑了一下。我们迎着风一路走了上来,她用小手挽着我,刚刚还感觉很冷的我,顿时被她那双细长的手温暖了。虽然天很冷,但不知道为什么,只要有她在我的身边,再寒冷的天也被她暖化了,我们搀扶着对方,互帮互助地终于爬上了山顶。

“哈……呼……哈……呼”我们张着大嘴,贪婪地呼吸着新鲜空气,一屁股坐在一块特别的大石头上,背靠着背,谁也没说话,但谁也都懂得——明天将会发生什么。“喂”她先捅破了这层安静又充满伤感的薄膜,“太不容易了吧!不如我们在这里留下一个记号吧!以后再遇见还能回忆起今天你我的狼狽样呢”“啊,我估计下一次再上来,一定是你最狼狈”“切,有什么啊”……

这一年,这一月,这一日,我依然按照原来的路线爬上了山峰,每走一步,我都还记得,记得我们刚走到山脚下的兴奋,记得我们差点摔倒时的惊险,记得我们总是冲对方傻笑时的样子。我每走一步,仿佛觉得你就在我的身边。可是每次猛然回头,却只是空荡荡的……空荡荡的……你的影子又被风带走了,它带走的不是你的影子,还有……我对你的无尽思念……就这样它轻轻地抚摸着我的头发,从发根到发尾,我对你的思念被它顺走了……就这样空荡荡的,我又再一次爬上了山顶,还是那样的兴奋,还是那样差点摔

倒,还是那样的步伐,可……却没有了傻笑……

三年了,你连一个短信都没有回复,走的无影无踪,什么也没有留下,唯独留下的只有三样东西:你的傻笑、你送我的小石头和那个只属于我们的记号……

那天你搬走时,冲我的最后一次傻笑我现在还依然记得,你带走了我和你的记忆,还有那封没有用华丽的语言、没有用高端的纸、没有用特殊的设计,但却有我对你的无尽思念的信……

我不知道你搬去了哪里,有没有变样,还记不记得我,但是我却永远都抹不去你和我共处的每一分,每一秒……那天,你临走时只对我说了声“再见”,虽然很短,但我却懂这其中的意思,我知道你最怕离别时的伤感了,所以,为了你能在我心里留下最好的印象,你脸上才会僵硬的一笑,对吧?

在那辆小轿车驶过的道路上,同样是你我故事的轨道,那辆车驶过的后面,有一个怎么追也追不上的人,那个人慢慢地看见你驶过故事的终点……

今天,我在我们的记号面前,虽然只是一块普通的大石头,虽然只是刻了你我的绰号,虽然……但我看到真的很舒服,真的!即使你搬走了,可至少我们还算在同一个地球上,同一片蓝天下,我们应该离得也不算太远吧!

风轻轻地走了过去,抚摸着我的脸颊,是你吗?是你的思念寄托在了风的身上,让它代替你来和我重逢,对吗?是你,让我再一次感受到了那股最熟悉的暖流……

今年,今月,今天,这一会儿,我呆呆地注视着你我的记号,你,会回来吗?

指导教师 崔艳霞

成长故事

## 最喜欢奶奶唱的黄梅戏

京师实验中学初三(2)班 苏文杰

奶奶喜欢唱黄梅戏,奶奶唱的黄梅戏是我儿时的最爱。奶奶唱的黄梅戏是我安然入睡的催眠曲,是我胆怯时的一句亲切的召唤,是我在黑暗中找到前进的盏明灯……

奶奶唱的黄梅戏是我的催眠曲……那一夜,四周一片寂静,我有些害怕,急忙用手掀开窗帘,一脚跨进屋子。屋外时不时传来一阵阵长长的虫鸣。夜,更静了。我努力闭上眼睛迫使自己赶快入睡。可是越着急,反而更睡不着了。奶奶看出了我的困境,拉着我的手,为我唱响了她的催眠曲,只听她用低低的嗓音轻哼道:“树上的鸟儿成双对,绿水青山带笑颜……”那绵软之音,配上宁静的夜,竟使我心底痒痒的,浑身感到无比舒适,渐渐地……渐渐地……我很快进入了梦乡。那一夜,我睡得很香很甜……

奶奶唱的黄梅戏是我壮胆的神奇……那一夜,黑云遮去了月亮的容颜,巷子口如同难以估摸的黑洞,深黑的可怕。我上完晚自习,已是夜里九

点,这百十米的道路是何其的漫长啊……为了给自己壮胆,我故意把每步都踏得格外响,唯当……唯当……可是心里却更显得慌了,忽然远处又传来了“树上的鸟儿成双对,绿水青山带笑颜……”的熟悉的黄梅戏的声音。听到这个亲切的声音,我的“鼠胆”立刻壮了起来,急急地向那个发出声音的地方奔去……

这一夜,沉重的课业像一块沉重的石头压在我心头,我都有些快要崩溃了,仿佛这个世界上只有我一个人在奋斗。我心中感到凄惨、荒凉、落寞。这时,我又听到了那熟悉的声音“你真好比鸳鸯鸟,比翼双飞在人间。”接着门“吱呀”一声开了,抬头便看到奶奶走了进来。“还有九天就中考了,要吃点儿苦啊。”“七仙女要是怕吃苦,还能有那样美好的生活?”……

奶奶唱的黄梅戏使我百听不厌,一听到这熟悉、优美的声音,我就会勇气倍增。罗曼罗兰说过:“爱是生命的火焰,没有它,一切将变得黑暗。”黄梅戏是奶奶最爱的火焰,奶奶用她最爱的火焰照亮了我整个世界。

指导教师 边海红

感恩父母

## 冬天里的温暖

黑山小学六(1)班 孟令坤

“世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝,投进妈妈的怀抱,幸福享不了。”虽然母爱是如此伟大,那父爱也是如此的深沉!如果不是爸爸对我的呵护,我也不会如此健康地长大。

在一个风雪交加的日子里,地面冰冻三尺,人走在上面是战战兢兢,只要稍不留神,就会跌个狗吃屎。

我记得我才上三年级,一天下午放学的时候,我顶着刺骨的西北风和雪走出了校门。地特别滑,像抹了油一般,我害怕滑倒,小心翼翼地走着。忽然,我听见有人在叫我,定睛一看,爸爸就在左前方。我就像在黑暗中寻找到了那一缕光明的小鸟,三步并两步地蹦到爸爸的面前:“爸爸!爸爸!”我兴奋地叫着,向他挥了挥手。

爸爸也在人群当中找到了我,焦急的脸上露出了笑容,雪仿佛一下子被融化了一般。我走向爸爸,好奇地问:“爸爸,你怎么在这儿?”爸爸搓了搓手,说:“咱们俩儿一起走不是有个伴儿,不怕跌倒吗?”我信以为真:“我不怕,让我来保护你吧!”

于是,我和爸爸相互搀扶着走在回家的路上。寒

风抽打着我的手,小手冻得发紫。爸爸看见了,默默地脱下了手套,戴在了我的手上,手套里的余温,让我感受到了爸爸的温暖。

爸爸见我戴上了手套,便问:“今天怎么没戴手套?上体育课冻坏了吧?”“我……我今天走得急,把手套落下了。”“嘿嘿!”我不好意思地抓了抓头。我听出了爸爸的关怀,心里又一股暖流涌过。可就在这一时,一道难题摆在了我们面前——是一个很陡很长的路坡。

这下难倒我们了,这要搁在平时,也不是难事,但是现在在地面都结上了冰。这不,来往的路人推着自行车,步履艰难地走上去。我看着爸爸,问道:“我们怎么上去?”爸爸看了看我,便说:“爸爸来扶你。”我和爸爸一步一步地向上走,在这途中,我时不时地摔一跤,也连带着爸爸。但是,一路上有说有笑,温馨无比!

我回到家后才知道,爸爸是怕我一个人回家滑倒,而不是怕自己跌倒,为了我,爸爸已被风雪整整吹了二十分钟,而我却那样天真。也是那一刻,我才明白:原来,“父亲”二字,远远不是文字可以形容的。

指导教师 燕宝芝

点睛生活

## 腊梅

妙峰山民族学校六(一)班 李纂



初冬的寒风吹走了最后几片枯叶,不知什么时候,腊梅那黄色的花朵已经星星点点地缀满了枝头。北风卷着雪花扑打在玻璃上,外面寒风刺骨,那些春、夏、秋,三季开放的花儿,现在低着头,不敢抬起头看那纷纷大雪。它们要在这寒冷的风中度过,等待着春姑娘的来临。

可是,在百卉凋零的季节里,有株挺拔的腊梅,昂首怒放。腊梅有五个蜜桃似的花瓣,中间有几根细细的花蕊。整个花朵是蜡黄色的,只有蕊顶上有红色的花粉。论模样,它没有兰花清秀,没有玫瑰娇艳。它只以幽香,换取人们的喜爱。

人们都说:“墙角数枝梅,凌寒独自开,遥知不是雪,为有暗香来。”

在这百花争艳的春季里,腊梅只是默默地长着叶子吸收养分,为冬季开花做准备。一到冬天,其它花儿经不住大雪的扑打,枯萎在路旁时。只有它,在冰天雪地中,昂首怒放。它那蜡黄色的花朵点缀在白雪皑皑的雪地上,为冬日大地增添了一抹靓丽的色彩。

腊梅不和百花争艳,而在冰雪中锻炼自己。它是多么高尚呀。我们要向它学习。在遇到困难挫折时,要顽强拼搏,不怕挫折,在困难中茁壮成长!

指导教师 高珊

吾爱吾思

## 我要投稿



电子邮箱  
84315092@qq.com

投稿请注明学校名称、联系方式、指导教师等内容。

吝啬的意思是过分爱惜自己的财物,当用而不用什么都会舍不得。我们学过的课文里就有一个吝啬鬼——严监生,他在临死的时候还不忘那两茎灯草。

在我们家里就有这么一位。他头发是自来卷,胖嘟嘟的,很可爱,别人都说他有福气!他很爱钱,每次一花钱就非常舍不得,要是花很多钱就和割肉一样心疼,我家如果买来一些很贵的鱼,要是死了,他一定会发呆好一阵子:我的钱啊!

记得有一次,他帮我姐姐找东西,翻着翻着,突然看见了二十元钱。他立刻瞪大了眼睛,眼睛里还闪着亮光,这时的他满眼都是钱。我偷偷地望着他,只见他环顾四周,发现没人后就偷偷地把二十元钱塞进了自己的裤子里,脸上露出了微妙的表情:哈哈!又白白拿到了二十块钱!过了一阵子,他告诉姐姐帮她找到东西了。这时姐姐告诉我二十元钱放在了一个纸袋里面。还有二十元钱?我立刻前去搜索,结果里面空空如也,我立刻想到被他偷偷揣走的那二十元钱,就是姐姐说的放在纸袋里的那二十元钱。我对姐姐说了那二十元钱的去向后,姐姐就问是不是拿了她的钱,他不说话。姐姐接着问:“那钱在哪里呀?”他结巴地说:“在……在……在我的裤子里。”“给我”,姐姐故作生气的样子,“妈妈回来我就给你告状!”等到妈妈回来了,姐姐就告诉了妈妈事情的经过,让妈妈好好教训这个“吝啬鬼”。晚饭后,我疑惑地问他:“您要用这些钱干什么呀?”“我明天上班是要捐了它。”他笑嘻嘻地说。我很惊讶,他居然那么有爱心!随后妈妈拿出了八十元钱,让他一齐捐了,他高兴地接过钱,脸上洋溢着高兴的神情,真像个孩子一样。

这个人,他其实就是我爸。

指导教师 张付祥

一个比较「吝啬」的人  
北京实验二小永定分校五(5)班 陈丽颖